Организация образовательной деятельности в условиях дистанционного обучения воспитанников детского сада №41 «Вишенка»
В условиях мировой пандемии COVID-19, в период "карантинных каникул", с  30 марта 2020г в нашем ДОУ №41 «Вишенка» началось дистанционное обучение воспитанников. Перед педагогами встало множество вопросов по организации непосредственно образовательной деятельности: как связаться с детьми, родителями? Как представить задания? Как увидеть результат совместной работы с семьями воспитанников? 

Рабочей группой педагогов детского сада наметили план работы, направления, выстроили систему дистанционной работы и обозначили  методы и средства для её реализации в каждой возрастной группе.

Конечно же, на помощь пришли все коммуникационные средства связи. Первое – персональные сайты воспитателей, которые пополнились разделами «Дистанционное обучение». Педагоги согласно календарно-тематическому планированию образовательной деятельности разработали планы/программы увлекательных занятий и заданий с необходимыми наглядными материалами и ссылками на Интернет-ресурсы. Обратная связь с семьями показала следующее, готовые материалы из интернета общие, они не учитывают познавательных интересов каждого ребенка, его любознательности и познавательной мотивации. Поэтому,  наши педагоги перешли на онлайн-занятия с опорой на собственные  разработки. Это наиболее трудоемкий процесс, так как для каждого следующего онлайн-занятия нужно выбирать одну из форм и совмещать с материалом из образовательного интернет ресурса. Но в этом случае каждое занятие индивидуально и результативно.
Светлана Владимировна Андреева, воспитатель младшей группы, провела онлайн-консультацию для родителей «Дыхательная игра» https://cloud.mail.ru/public/Qjq1/3j2qrZxPG, напомнила детям о метеостанции «Вишенка», и была приятно удивлена обратной связью https://cloud.mail.ru/public/hkcJ/9VSU6Z5Ug .
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      «Земля - наш общий дом»


Сайт воспитателя ДОУ №41 "Вишенка" Светланы Владимировны Андреевой
Наталья Владимировна Соломеина, воспитатель средней группы, совместно с воспитанниками участвует в онлайн-конкурсах к 75-й годовщине Победы в ВОВ, провела онлайн-занятия согласно календарно-тематическому плану. Родители воспитанников отнеслись ответственно и предоставили воспитателю фотоотчет: https://cloud.mail.ru/public/3kD8/55Fqh7C2d 
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На персональном сайте воспитателя Любови Аркадьевны Глушковой в разделе «Дистанционное обучение» размещено множество онлайн-занятий, консультаций. А также на сайте размещены творческие работы детей по запланированным темам.
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Сайт воспитателя ДОУ №41 "Вишенка" Любови Аркадьевны Глушковой
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	Воспитатель подготовительной к школе группы, Людмила Борисовна Чурашова провела онлайн-консультации, онлайн-занятия и онлайн-викторины. Дети с удовольствием принимали в них участие и присылали фото и видео материалы по пройденному материалу педагогу. Родители признаются, что дети после просмотренного видео ждут нового онлайн-занятия с любимым воспитателем.
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Работу педагога с детьми можно просмотреть по ссылке: https://1drv.ms/f/s!Ao2gCSkJIIKOgS5sdvjhG4R58COS

Воспитатели ясельных групп, Татьяна Петровна Львова и Ольга Николаевна Мурзина, а также воспитатель Елена Владимировна Пушкина работают с родителями через онлайн консультации, разрабатывают дидактические пособия и создают картотеки игр.

Музыкальный руководитель, Светлана Владимировна Беркутова ежедневно предоставляет презентации и музыкальные игры для каждой возрастной группы.

Учитель-логопед, Оксана Юрьевна Волкомурова, проводит увлекательные  обучающие онлайн-занятия и игры с воспитанниками.
Анастасия Евгеньевна Волкомурова, инструктор по Физической культуре, подготовила собственные видеоматериалы с комплексами утренних гимнастик для каждой возрастной группы. 
Каждый педагог нашего ДОУ №41«Вишенка» в период "карантинных каникул"  проявляет свое творчество и креативность, умело организует образовательную деятельность в условиях дистанционного образования.
Хочется поблагодарить всех педагогов! Вы смогли принять новые вызовы жизненной действительности и справились с поставленными задачами! Все педагоги с нетерпением ждут встречи с воспитанниками!
Спасибо за поддержку родителям!

Будьте здоровы!
