[bookmark: _GoBack]В МАДОУ №49 «Радуга» 16 декабря 2020 года состоялся смотр - конкурс «Лучший центр экспериментирования».
Основная цель конкурса: создание условий для познавательно-исследовательской деятельности воспитанников путём активизации творческой, исследовательской деятельности, выявление передового педагогического опыта. 
Каждый педагог проявил творчество, мастерство, фантазию в эстетическом оформлении экспериментальных центров.
Грамотное сочетание материалов и оборудования способствует овладению детьми средствами познавательной деятельности. Весь материал распределён по разделам: «Песок и вода», «Звук», «Магниты», «Бумага» и т.д., расположен   в доступном для свободного экспериментирования месте и в достаточном количестве. Имеются дневники наблюдений, как за ростом и развитием растений, так и за опытами и экспериментами. Педагогами представлены модели с алгоритмами, схемы наблюдений, картотеки опытов и экспериментов, разнообразие коллекций.
Ведь чем разнообразнее и интереснее поисковая деятельность, тем больше новой информации получает ребенок, тем быстрее и полноценнее он развивается. В данном виде деятельности ребенок методом проб учится делать выводы, умозаключения о результатах опыта и эксперимента.
По итогам конкурса жюри определило 3 призовых места.
Победители награждаются почетными грамотами, остальные участники – благодарственными письмами.


