[bookmark: _GoBack]        Светит солнце летом ярко,
Всех детей зовет гулять.
На прогулочном участке
Любим очень мы играть!

Полноценное и разностороннее развитие и воспитание детей дошкольного возраста невозможно без правильно организованной деятельности. Пребывание детей на свежем воздухе имеет большое значение для развития ребёнка, поэтому педагоги уделяют большое внимание ежедневным прогулкам на участке детского сада. Прогулочные  участки  – место для проведения игр, образовательной деятельности, наблюдений за растениями и животными. Здесь детям представляются уникальные условия для всестороннего развития, в полной мере  удовлетворяются его потребности в активных движениях, в самостоятельных действиях, при ознакомлении с окружающим миром, в новых ярких впечатлениях, в свободной игре, как с природным материалом, так и с игрушками.
В ДОУ №41 «Вишенка» состоялся смотр – конкурс на «Лучший прогулочный участок». Основная цель конкурса: улучшение эстетического состояния и повышение уровня благоустройства и безопасности ДОУ, способствующих повышению эффективности воспитательно – образовательного процесса в дошкольной организации, охраны жизни и здоровья детей, выявление передового педагогического опыта.
Каждый педагог проявил творчество, мастерство, фантазию в эстетическом оформлении прогулочных участков.
По итогам конкурса жюри определило 2 призовых места.
1 место: Андреева С.В. – средняя группа №2, Соломеина Н.В. – старшая группа №5, Чурашова Л.Б. – первая группа раннего возраста №3.
2 место: Глушкова Л.А. – вторая группа раннего развития №6, Пушкина Е.В. – младшая группа №4.
Хочется поблагодарить всех педагогов за их творчество, неиссякаемую энергию, любовь к детям. Все ваши замыслы, были направлены на создание позитивного отношения к здоровому образу жизни, возможности самостоятельной деятельности детей на участке детского сада, создание условий для более успешной, организованной, насыщенной двигательной активности во время проведения детских прогулок.
Видео для просмотра доступно по ссылке: https://drive.google.com/file/d/17YWxSusdiByKNAduFHctNf7j8X7t8Y3r/view?ups=sharing 

