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Уважаемая Елена Владимировна!

Информирую Вас, что на основании письма отраслевого органа администрации Серовского городского округа Управление образования       № 2849 от 02.11.2024 в МАДОУ № 49 «Радуга», включая филиалы ДОУ       № 15 «Золотая рыбка» и ДОУ № 41 «Вишенка», в рамках зимнего этапа Всероссийской акции "Безопасность детства" по предотвращению опасных ситуаций и несчастных случаев в зимний период с воспитанниками проведены профилактические мероприятия:
 - беседы: «Правила поведения на горке», «Чего нельзя делать на морозе», «Снег и сосульки», «Опасности зимы», «Основы безопасности на прогулке», «Чем опасно? Расскажи правило!», «Не ходи по льду, можешь ты попасть в беду!», «Где дым, там и огонь», «Спички – детям не игрушка», Дидактические игры: «Горит – не горит», «Что нужно пожарным?», «Доскажи словечко», «Выбери нужное», «Вызов 01», «Опасные предметы-источники пожара», «Осторожно дорога»;
- викторина «Знатоки дорожного движения;
- изготовлены письма-памятки водителям, с напоминаем осторожного вождения на дорога;
- сюжетно-ролевая игра "Путешествие по городу".
 С целью профилактики травматизма несовершеннолетних проведена разъяснительная работа с родителями (законными представителями):
- организация профилактической акции «Засветись»;
- консультации, индивидуальные беседы, памятки, информационные буклеты, оформлены папки-передвижки в групповых приёмных помещениях:   «Правила катания на санках, ледянках и тюбингах», «Безопасная горка», «Осторожно, тонкий лёд», «Внимание всем!», «Правила дорожной безопасности в зимний период»;
[bookmark: _GoBack]- организовано информирование населения через сайт https://15srv.tvoysadik.ru/, мессенджер ВК, групповые чаты и информационные стенды о соблюдении родительских обязанностей по осуществлению надлежащего контроля и правовому воспитанию несовершеннолетних в области соблюдения правил дорожного движения, гибели и травматизма несовершеннолетних в зимний период.
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        Заведующий                                                                       	С.Н.Камалова
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